

拿“人格”担保 大龄困难人员可贷款缴养老金

宜宾市商业银行和社保局联手推出贷款缴养老金办法,解决部分参保人员缴费难问题

- 某人贷款1万元缴纳养老金
- 退休后每月领1000元退休金
- 扣除每月最低生活费300元后
- 剩下700元用于归还本金和利息
- 每月归还700元,15个月即可还完贷款

昨日,家住宜宾城区建设路的46岁市民郭女士,到市里社保局联系了她贷款缴纳养老保险的事,之后准备抽时间到当地商业银行办理有关手续。

低保下岗职工缴费难

“目前当地执行的职工缴纳养老保险标准,为每人每年3432元到5712元之间。一些大龄下岗职工和享受低保的人员,每年要拿出这一大笔钱来缴纳自己的养老保险,确实比较困难。”据宜宾市社保局副局长周传君介绍,近年来,随着城镇职工基本养老保险参保人员的逐渐增多,目前该市本级别参保人员,已经接近4万人。其中男性参保人员年龄超过55岁的,已达到2200多人;女性参保人员年龄超过45岁的,已达到3800多人。这两类人群共计6000多人。

这个人群中,有的年龄偏大的下岗职工技能单一,再就业困难,许多人还是低保户。当他们中的一些人出现无钱缴纳养老保险,甚至出现断保等情况后,引起了当地有关领导的高度重视,并指示一定要想办法将这一问题解决好,实现他们老有所养。

经宜宾劳动、社保、商行等多次研究,决定由该市商业银行和社保局联手,推出贷款缴养老金办法,解决这类人面临的缴费难问题。

银行首创“人格担保”

昨日上午,宜宾市商业银行已打印出有关大龄困难人员到银行贷款缴养老金宣传资料。宜宾市商业银行行长赵永华说,对目前到该市社保局缴纳城镇职工基本养老保险10年以上的,男年满55周岁、女年满45周岁以上,存在一定困难的大龄下岗职工、以及被征地的农转非人员等,只要本人自愿,都可以到该市社保局提出申请和办理有关手续,再向该市商业银行申请贷款缴养老金。

赵永华算了一笔账,如某位

大龄困难人员贷款一万元用于缴纳养老金,在退休后每月能领取1000元的退休金,在扣除每月城镇居民最低生活费300元后,剩下的700元用于归还贷款本金和利息,按每月归还700元的计划,在15个月后即可还完贷款。

该市商业银行副行长连林说,由于此项贷款都是针对大龄困难群体,存在着期限长、利率低等情况,特别是如果大龄困难人员在银行贷款缴养老金期间出现病故等意外情况,银行不可能去扣除此人的丧葬费和房产等,因此要求其子女在父母贷款前,为其进行“人格担保”,如果其父母在贷款缴养老金期间出现病故等意外,由其子女承担还款责任。“而为此项贷款业务推出的“人格担保”,在该行还是首创。”

不需要抵押市民欢迎

据了解,尽管这两天到该市社保局和商行咨询贷款缴养老金的市民已有数十人,但昨日到该市社保局联系办理有关手续,准备正式到当地商业银行办理贷款缴养老金的市民郭女士,是当地目前开始办理该项贷款的第一人。

郭女士说,她今年46岁,原来和丈夫陈先生都在宜宾某厂上班,夫妻两人几年前下岗后,由于年龄偏大,先后去了许多单位,人家都不要。由于自己的女儿在当地某中学读高中,家中还有年迈的爷爷奶奶,夫妻两人目前只好摆了一个小杂货摊,维持一家人的生活。

“我们下岗职工虽然家庭贫困,但我们一辈子都讲诚信。”郭女士直言,此次当地社保局和商行联手推出的贷款缴养老金,不需要房屋抵押,只需要儿女“人格担保”等,在构建和谐社会中,确实是一项关注民生、深受群众欢迎的重要举措。“等丈夫年满55岁后,我还要给丈夫买一份缴养老金,等我们到了退休年龄领到退休费后,第一件事,就是首先还清贷款。” 华西都市报记者 田富友



卡特5分钟便搞懂了“Set slam”

英文翻译中国纸牌“和”法

“房和”叫 Set slam

“坤和”叫 Table slam

“天和”叫 Heaven slam



有了英文《规则》,老外学“贰柒拾”容易多了

乐山 新闻热线 13981317799

“It's great!”昨晚,一本小册子的12页英文,让乐山师院外籍外教卡特兴奋的叫了起来,用这个英文“教材”,他5分钟就学会了乐山汉字纸牌“贰柒拾”里的两种“和”法。

虽然惹人争议,去年乐山高校向留学生和外教开设“贰柒拾”选修课还是很受老外们欢迎。可老师拼命教了半天,留学生们怎么也搞不懂当地方言中的各种“和”法。于是有人花了半年时间把“贰柒拾”里的方言规则翻译成英文玩法。有了专门的“教材”,规则总结者、乐山市“贰柒拾”文化研究会会长杨正常说,“贰柒拾”选修课不怕老外学不会了。

教老外玩“贰柒拾” 乐山博士半年译出英文版

难题: 不懂方言 首批学员学不会

昨天是星期三,按照课程表安排,乐山师范学院的外国留学生将在下午学习“贰柒拾”。但由于新的一批留学生刚到不久,课程还没有正式开起来。不过作为授课教师,杨正常已经做了一年的准备。

“开课一年,总结了一些经验,也留下了一些教训。”杨正常说,2009年10月,乐山师院向留学生开设了一批地方文化选修课,由“贰柒拾”文化研究会来讲授“贰柒拾”,20余名留学生和外教成为首批学员。不久前,这批学员已经学成回国。但遗憾的是,他们在“贰柒拾”上还没有“学成”。

“他们兴趣很浓,但教起来很麻烦。”杨正常在授课中发现,这种发源于并流传于乐山的纸牌,具有极为浓郁的地方文化特色,特别是玩法中有很多方言,比如计分方法里的“坤和”、“房和”、“泰和”等,外籍学生往往难以理解。而一种称为“piao”和“”的计分方法,普通中文词典查不到这个“piao”字。

讲课只靠老师口口相传,翻译小杨又不会玩“贰柒拾”,就针对“坤和”和“房和”的区别,杨正常讲了整整一个下午,但到下课,除了两名在乐山居住时间较长的外教一脸茫然外,其余10多名留学生全都十分干脆地摇头。

破解: 历时半年 请博士译英文版

挫败感包围了杨正常。看到他落寞的表情,外教丹尼斯的妻子发出感慨,“如果有英文的说明书就好了。”“就是啊,怎么不编一本英文版的‘贰柒拾’规则呢?”杨正常有了想法了。

早在2006年,杨正常便开始总结花了半年时间把“贰柒拾”里的方言规则翻译成英文玩法。有了专门的“教材”,规则总结者、乐山市“贰柒拾”文化研究会会长杨正常说,“贰柒拾”选修课不怕老外学不会了。

总结出了一套“贰柒拾”规则,并在当地报纸上连载推广。

有了中文规则为基础,杨正常开始为英文版本做准备。今年2月,他通过朋友介绍,认识了在国外的乐山老乡罗宏博士。接到翻译“贰柒拾”规则的请求后,罗宏欣然应允。“因为他很喜欢玩‘贰柒拾’。”杨正常说,即便如此,罗还是花了约半年时间才完成翻译。

成功: 中英对照 5分钟搞懂“房和”

昨晚7点,乐山师院行知楼一间教室里,来自美国的外教卡特、来自尼日利亚的留学生拉里等人率先拿到了“教材”。直到11月下旬,中英文对照的《智慧贰柒拾规则》终于印制完成。

卡特是几人中最先来华的,距今已有7个月,并在6个月前学会了打麻将。尽管有麻将基础,但看到红黑相间的“贰柒拾”后,卡特还是显得

一脸疑惑。而拉里等3名留学生,更是一脸茫然。

对“贰柒拾”有了直观印象后,杨正常让老外们翻开了《规则》。“It's great(太好了)!”卡特最先激动起来,拿着纸牌对照《规则》开始细细解读。拉里等人也一边翻看《规则》,一边听杨正常和翻译小杨讲解,不时点头回应。

在翻到“房和”、“坤和”时,杨正常开始细细讲解二者区别。卡特一边听讲解,一边细细品读《规则》,5分钟后便宣布“I see(我懂了)。”“Set slam是房和,Table slam是坤和。”卡特说,有了《规则》辅助,复杂的“贰柒拾”规则便简单起来,而且有麻将基础帮忙,他一定会成为新一批学员中最先学会的。

对于卡特的神速进步,杨正常连称“天才”。“上一次我讲了一下午,都没几个人搞懂,这一次5分钟就搞定了。”杨正常说,《规则》的英文部分或许还有不完善之处,比如直接将“天和”直接翻译成Heaven slam等,老外领会起来可能有一定障碍,这些都将在教学实践中不断修正,“最终的目的是让更多外国朋友了解乐山的文化精髓。”

华西都市报记者 丁伟 摄影报道

占地108亩 投资1.22亿元 阆中红军纪念馆 免费开放

华西都市报讯(王波 记者 苏定伟)昨日上午,总投资1.22亿元的阆中市红军纪念馆隆重开工,阆中籍老红军、老八路、驻阆武警官兵及2000多名干部群众参加开工仪式。占地108亩的红军纪念馆古城阆中著名红色景点,将免费对游客开放。

阆中红军纪念馆位于与古城隔江相望的黄花山脚下,工程总投资1.22亿元,2009年10月正式开工建设,集市政、土建、雕塑、布展、绿化于一体,划分为五区一园,红军魂广场区、渡江纪念馆区、山河铭义区、女红军纪念馆区、展馆区、陵园区和英烈园。陈列馆以纪念碑、展板、照片、烈士遗物、图表等充实文化内涵。园内的雕塑和景观墙通过浮雕集中反映了当年红军在阆中战斗和生活的场景,其中,“强渡嘉陵江”雕塑长20米、高6米,有20个人物,再现了红军战士强渡嘉陵江英勇壮观的场景。

据介绍,阆中是川陕苏区的重要组成部分,也是红四方面军长征出发地之一,1933年至1935年,红四方面军在阆中转战3年,2万多名阆中儿女参加了红军,其中近8000人英勇牺牲。新中国成立后,阆中籍红军战士中诞生了10位将军,76名省军级干部。

“阆中境内至今仍然留有红四方面军总政治部旧址、阆南县委旧址、阆南县苏维埃旧址、红军石刻标语、阆中红军纪念碑等红军遗迹。”阆中市红军纪念馆负责人告诉记者,新建的红军烈士纪念馆将成为进行爱国主义教育、弘扬红色文化的重要场地和红色旅游新景观。

3D全景影像 短信即时互动 泸州出三维地图 你随便“逛”



泸州城区三维地图开通

在网上可以看到泸州城区的三维地图了。我省二级城市中的第一个三维城市地图“E都市”泸州频道近日开通试运行。三维城市地图通过三维实景模拟,将城市的主要街道、商业区、居民区、商店、景点等进行立体展现。

进入地图查询网站后,用户能清晰地看到城区的大街小巷和建筑物的三维仿真图像。点击放大后,犹如身临其境。除了可以在地图上查询最基本的城区大街小巷、通行路线、小区位置等城市交通地理信息外,还可清晰地看到各类建筑设施的三维仿真图像。在三维仿真图像中,某个小区在哪里,有几栋楼,每栋楼有几层,小区有哪些设置都清晰可见。

运营三维泸州地图的运营商泸州某科技发展有限公司负责人许国栋称:三维泸州地图的标准名称叫“E都市”泸州频道。E都市作为三维仿真的网上交互式城市平台,运用3D全景影像、短信SM即时互动等技术,通过三维实景模拟的表现方式,将整座城市进行网络拓朴。“E都市不只是对现实城市建筑形状、地理形态的仿真,而是对整个城市及其社会活动和经济活动在网络上的真实再现。”

据介绍,目前泸州三维地图覆盖江阳区、龙马潭区和纳溪区三个城区,暂时只开放了地图查询功能。随着功能的完善,除了最基本的道路查询功能外,找酒店、找房子、找工作、打折信息、导航、企业黄页、商铺等功能都将逐步开通。

文/图 武剑 华西都市报记者 陈章采

近百专家 齐聚广元“禁毒”

华西都市报讯(记者 苗志勇)昨日上午,2010中国广元无毒城市创建高峰论坛召开。来自全国各地近百位专家学者、禁毒工作者齐聚一堂,紧紧围绕“创新禁毒、守护净土”这一主题,深入探讨广元市“无毒城市”创建工作的科学内涵,“无毒创建”工作的特点、规律和趋势。

广元位于川陕甘三省结合部,是进出川交通要道和川北重要门户。上世纪90年代中后期,毒品违法罪恶性泛滥入川,面对特殊的地理位置,广元市委、市政府高度重视,果断决策,自2000年以来,在创建“无毒社区”的基础上,至今基本实现了“无毒城市”创建目标。

近三年来,广元全市各级禁毒部门发放禁毒宣传资料40余万份,制作宣传挂图、标语3000余幅,印发《禁毒宣传教育读本》30余万册,发放禁毒短信80余万条。通过强有力的宣传教育,广元在校学生、娱乐场所、商务酒店等场所从业人员对毒品危害的知晓率均达到100%。

撞伤失忆流浪汉 收荒夫妇医护大半月

华西都市报讯(记者 梁波)“我们找了好多天,但还是找不到他的家人。如果一直找不到,我们一定要把你的伤治好,你放心!”昨日,眉山市人民医院外三科51号病床上,在眉山做收荒生意的章强、杜相珍夫妇,一边给躺在病床上的何明林喂饭吃,一边安慰他。

11月17日晚,章强请来的司机蒋志林驾驶章家货车,将一位自称名叫何明林的男子撞伤,何明林被送往医院后,由于不能清晰表述出自己住址与家人,章强、杜相珍夫妇决定:一定要把他照顾到好为止。截至昨天,章强夫妇已经垫付医疗费近三万元。不过,章强夫妇没有过多的怨言,因为章强夫妇说,既然自家车把人撞伤了,就有义务一管到底。

在外三科负责保洁工作的张女士说,自何明林送来外三科后,她就一直观察着章强两口。刚开始,她认为章强两口不可能坚持好久,可能会中途“撒手”。最近几天,张女士一空闲下来,就会去病房看一看何明林。“闲聊中,何明林居然指着杜相珍说:她是我的干妈!”张女士于是拿这句话和杜相珍开玩笑说:“这下好了,你有了一个干儿子。”杜相珍却说:“真希望他就是我的儿子,伤好后,就可以回我那个家了。但不是,我还是希望能找到他的家人,把他送回家,否则,他又只能去外面流浪了……”

眉山 新闻热线 13688247777

眉山东坡区公推直选乡镇党委书记

华西都市报讯(记者 梁波)前日,眉山东坡区“两票制”公推直选乡镇党委书记、公推直选党委其他班子成员信任投票大会在该区三苏乡举行。共有1.2万23苏乡籍居民参加了公推直选乡镇党委书记信任投票大会,有300多名代表参加了公推直选党委其他班子成员信任投票大会。其中,公推直选乡党委其他班子成员信任投票大会最受关注。

眉山东坡区区委常委、

区委副书记兼组织部长罗万东表示,此次试点是要将决定乡镇领导“上或下”的权力交给群众,变“伯乐相马”为“赛场选马”。他说,开展公推直选乡镇党委班子全部成员试点工作,旨在进一步扩大党内民主,以及探索基层干部选拔任用新机制的同时,公推直选党委其他班子成员,则意味着有现任乡领导有可能会落选,落选者将只能任一般工作。

绵阳安县启动 我省第五届“农民读书节”

华西都市报讯(周丽钟 记者 姚茂强)12月1日上午,冬日暖阳下的绵阳安县晓坝镇新场镇,人群涌动。由省委宣传部、省委农工部等13家省级单位和部门主办、安县承办的“2010年农民读书节暨2011科技文化卫生三下乡”启动仪式在此隆重举行。这也是我省举办第五届“农民读书节”。

本届农民读书节以“读书·明理·感恩·奋进”为主题,持续时间为2010年12月至2011年1月。活动期间,读书节将结合送文化下乡等活动,在全省农村组织开展主题农民读书活动。通过赠送感恩图书、开展读书比赛、举办知识讲座、评选读书明星、举办征文比赛等多种方式,增强农民致富技能,营造多读书的文化氛围。

3层车库不通水 130多个消防喷头成摆设

泸州消防立案调查这起涉嫌停用消防设施案



居民自己买来灭火器放在车库

上海高楼大火使位于泸州市龙马潭区金诺·御景山居小区的居民们对小区车库的消防安全更加担心:这个建于2003年的小区南门车库分为3层,共有130多个停车位。每个车位上方都有消防喷淋龙头。不过自投入使用以来,这些龙头和分布在车库里的其他消防栓一样:都没有通水。“完全是摆设。”拥有车位的居民们不得不自己购买灭火器放在车库里以备急用。车库上方的两栋居民楼里的住户也提心吊胆,生怕发生意外。

共有1400多住户,是泸州市较大的小区之一。小区共有两个车库,其中南门车库从2003年开始投入使用。“车库内虽然安装了相关消防设施,铺设了消防管道,但是一直都没有通水。”郭全兴称,业委会曾多次向开发商四川金诺置业有限公司和相关职能部门反映,但是一直未得到解决。

小区居民反映,除了南门车库外,二期工程完工后的小区消防设施也不完善,“数量少,不通水。”

缴费两年未通水? 小区物管表示,物管只负责对正在使用的消防设施进行维护,消防设施的数量和是否通水是开发商的责任。

开发商四川金诺置业有限公司负责人介绍,小区车库消防设施完工后一直没有接通自来水。“验收时我们是另外接通自来水来验证消防栓和喷淋龙头是通的。”去年春节前,公司向泸州兴水务集团缴纳了15万元的配套费后,水务集团要求还要缴纳材料费和人工费,遭到公司拒绝。“我们认为这笔钱不应该交。”由于这个原因,车库消防设施一直未能通水。

泸州兴水务集团称,开发商在缴纳配套费后,根据通水工程的具体预算,还需要缴纳相关材料费和人工费,同时提供管道资料以及消防验收资料等手续,才能实施通水工程。“他们一直没有完善这些手续,当然就无法通水。”

泸州消防支队获悉上述情况后,立即组织相关人员对小区消防设施进行检查,并对车库消防设施没有通水等情况展开调查。昨日,泸州消防部门已经对这起涉嫌停用消防设施的案件予以立案调查。消防部门表示,将在调查清楚后按照消防法规依法作出处理。

武剑 华西都市报记者 陈章采 摄影报道